

# 老人一通电话 地铁站外新增一处无障碍坡道

本报讯(特约记者 陈圣禹)近日,家住马家堡的刘先生代他的哥哥反映,时代风帆大厦坐落在马家堡西路与嘉和路路口西北角,角门西地铁站A口及直梯就位于该大厦一层,大厦外的广场上有多个出入口,但都只有台阶而没有坡道。大厦最西侧和最北侧虽然各有一条无障碍坡道,但距直梯较远且坡度大,哥哥乘坐轮椅由此通行多有不便。接到诉求后,街道工作人员立即赶往现场查看情况。

记者跟随街道工作人员来到现场,刘先生也用轮椅推着哥哥来到这里。刘先生的哥哥左腿装有一个金属支架,他说自己年过七旬,胳膊也不像以前那么有劲了,即便是拄着拐杖,最多也就能站十几分钟。只身一人前往广场上的地铁站和超市时,通过这里的坡道都很不方便,“这个坡道设计得有点儿陡,我一个人坐在轮椅上无论上下坡都很吃力,有时控制不好还会往下滑。”

记者在广场北侧和西侧看到,刘先生提到的两处无障碍坡道还兼具供机动车通行的用途。坡道上设有抬杆,当轮椅和机动车需要由此通行时需提前拨打电话联系。为了满足无障碍通行的需求,马家堡街道工作人员在现场和居民商讨解决方案。

在距离角门西地铁站A口直梯十余米的地方,设有通往便道的台阶。起初,工作人员考虑通过在该处增设升降平台满足轮椅通行的需求。但咨询后发现该类平台的安装价格相对较高,而且台阶处于露天位置,日晒雨淋也不利于



无障碍坡道让老人出行自如。 陈圣禹 摄

设备设施的保养和使用。于是,大家便考虑将台阶改为坡道的可能性。然而,该处台阶距离下方的人行便道仅四五米,即便修成坡道,其坡度也难以符合无障碍的设计标准。最终经过协商,时代风帆大厦方面将现有台阶南侧的部分花坛区域让出,用以修缮符合无障碍标准的坡道。

日前,角门西地铁站A口外的无障碍坡道改造工程顺利结束,刘先生和他的哥哥又来到现场进行了实地体验。老人高兴地说:“新修的坡道平缓了不少,边上还有护栏和扶手可以借力,就算是我自己一个人从这里走出也很安全。”

## 区消防救援支队联合右安门街道开展灭火救援实战化演练

本报讯 近日,丰台区消防救援支队联合右安门街道在昆仑中心桔子水晶酒店成功开展灭火救援实战化演练。本次演练旨在提高消防救援队伍的实战能力和应急处置水平,进一步强化辖区消防安全水平。

参与演练人员首先观看了示范视频,视频详细展示了此次灭火救援演练的具体内容和步骤,帮助大家提前熟悉整个演练流程和关键环节。通过视频展示,大家对演练的每一个细节有了更直观的了解,为接下来的实战化演练奠定了基础。

实战化演练正式开始后,随着指令的下达,消防员迅速进入预定位置,整个现场紧张有序。

消防员按照预定的演练计划开展灭火救援操作。模拟真实火灾场景,从发现火情、报警、疏散、灭火到救援,整个流程环环相扣、紧密衔接。

参与演练人员亲眼目睹了消防员们高效、专业的救援技术,深刻感受到他们在危急时刻的迅速反应和强大能力。

在演练中,中控室指挥协调得当、及时响应,安排巡查人员赶往现场确认火情并反馈,形成第一灭火力量,并结合现场情况启动应急预案,快速报警和自救处理。

火场破拆、现场警戒、人员搜救、灭火攻坚……消防员们全程示范到位,展现了优良的作战水平和救援能力。

演练结束后,丰台区消防救援支队进行了总结点评,充分肯定了消防员们的出色表现,指出了演练中的优点,同时也提出了改进意见和建议。通过此次演练,总结了经验教训,进一步提升了消防救援队伍的综合素质和实战能力。

本次演练对提升酒店安全管理意识和应急处置能力有重要意义,下一步右安门街道将持续强化联动,加强专业化培训和演练,有效提升辖区安全水平。

西罗园街道

## 青年干部大讲堂开讲

本报讯(通讯员 程哲)为拓宽干部培养渠道和方式,关心关爱干部成长,西罗园街道制定《西罗园街道“青年干部大讲堂”系列活动实施方案》,旨在为青年干部搭建一个“育才铸魂、经验分享、互学互促”的平台,引导青年干部立足工作岗位,结合自身工作实际和成长历程,交流思想、分享经验、展示自我,激发青年干部勇于探索的精神和干事创业的活力。

近日,西罗园街道第一期青年干部大讲堂开讲,来自综合办公室等六个部门的六名青年干部围绕“使命担当·勇于奉献·实干建功”主题,结合自身学习和工作依次进行了分享。“今年是建党103周年。躬逢盛世,这是我们的时与势;万里路遥,这是我们的担与责。作为新一代青年,我们心中有信仰、脚下有力量,定会肩负起党和人民赋予的历史重任,在中国式现代化建设中挺膺担当。”综合办公室的王彤彤以《星光就在前方,答案都在路上》为题,和大家分享成长历程;党群工作办公室的侯颖雪以《致广大而尽精微,勇担当以行千里》为题,同大家针对党的理论进行思想交流;社区建设办公室的景思洋以《青春在基层绽放——青年干部的使命与担当》为题,就自身岗位和大家分享工作经验……听完六名青年干部的分享后,大家纷纷表示此次大讲堂选题丰富、角度多样,从同事们梳理出的丰富经验中学到了很多。

下一步,西罗园街道党工委将继续开展青年干部大讲堂系列活动,将参讲范围扩大至社区干部、辖区优秀青年,以点带面,以少带多,在辖区营造比学赶超、创先争优的氛围,提振新时代青年“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,为辖区平安和谐、基层治理与丰台区“倍增追赶、合作发展”贡献青春力量。

北京国际消费中心城市  
培育建设

俯瞰丽泽 体验非遗 交流座谈

## 各国友人相聚丰台 共谋合作新篇章



代表们在园博园依文城堡领略中国传统文化魅力。 赵自谦 摄

本报讯(通讯员 汤衡 记者 赵自谦)8月2日,阿拉伯国家联盟驻华代表处主任艾哈迈德·穆斯塔法·法赫米以及亚洲国际贸易投资商会、戴尔·三星等的20余位国际商协会、跨国公司代表齐聚丰台开展参观考察,旨在深化中外产业交流、技术合作,推动外资项目落地,共同促进区域外向型经济高质量发展。

在丽泽SOHO52层云客厅,代表们观看丽泽金融商务区宣传片,全方位感受丽泽金融商务区作为首都金融科技创新示范区的独特魅力,并详细了解丽泽金融商务区的功能定位、轨道交通、规划方案及建设蓝图。在丽泽金融商务区工作人员的介绍下,大家从200米的高空俯瞰丽泽全貌,对这一“未

来之城”的发展前景表现出浓厚兴趣。在园博园依文城堡的参观交流中,代表们被“依文·中国手工坊”在非物质文化遗产保护和商业化发展方面的成果所吸引,他们不仅领略了中国传统文化的独特魅力,也看到了传统文化与现代科技结合所焕发出的勃勃生机。

座谈会上,各国代表齐聚一堂,就未来可能开展的合作项目进行了深入的对接与沟通。

丰台区商务局局长许渊源围绕营商环境、政策引导、招商引资、人才聚集、公共服务等方面对丰台进行了详细介绍。许渊源表示,希望通过本次活动进一步加深相互了解,搭建更多的合作平台,探讨更广泛的合作领

域,丰台将以最大诚意、最好政策、最佳保障,为每一位投资者保驾护航。

座谈中,与会代表相继发言。丰台区广阔的发展前景、浓厚的创新氛围、持续推进的高水平对外开放受到众多代表青睐,他们期待能够依托丰台区的优势资源在更多领域开展深度对接合作,携手共赢。

“今天的考察之旅,让我深刻感受到了丽泽金融商务区的蓬勃发展与依文城堡的自然及人文之美,两者相得益彰,展现了丰台区独特的城市魅力。希望丰台区能够继续保持这种良好的发展势头,不断提升城市品质和竞争力。期待未来与丰台区在更多领域开展务实合作。”艾哈迈德·穆斯塔法·法赫米说。

玉泉营街道

## 人民调解为农民工解“薪”愁

本报讯 7月31日,玉泉营街道联合调解室洋溢着不同寻常的温馨与喜悦。四位农民工兄弟满怀感激地将镌刻着“依法办事,公平负责;和谐相处,促进团结”的锦旗送到联合调解室调解员毛淑琴、赵洪波的手上,以感谢他们不辞辛劳地为自己追回了迟来的12万余元辛苦钱。

回溯至数月前,四位农民工辛辛苦苦一年,却始终没有拿到应得的工资。为维护自己的合法权益,他们不断地向公司讨要薪资,换来的却是无尽的等待与推诿。6月26日,他们又一次讨薪未果,无奈之下拨通了报警电话,寻求法律援助。玉泉营派出所迅速响应,第一时间联系街道联合调解室,共同为这起纠纷寻求解决方案。

“一年啊,我们等了一年,连一分钱的影子都没见着!”调解室内,农民工兄弟的情绪如同

夏日的热浪般难以平复,他们讲述着自己的辛酸与不平。另一边,拖薪公司的代表也一脸愁容地诉说着企业面临的困境,字字句句透露出“有心无力”的苦涩。

面对难以调和的双方,毛淑琴和赵洪波凭借着丰富的经验和深厚的专业素养,成为这场纷争中的“和事佬”。他们先是用一句句贴心的话语安抚着农民工兄弟的情绪,让其逐渐平静下来,随后又向企业方耐心讲解法律法规,强调诚信经营的重要性,动之以情、晓之以理,唤起企业方的社会责任感。经过多轮耐心细致的调解,原本针锋相对的双方逐渐放下成见,相互理解,最终达成一致意见:公司先行支付四名农民工每人一万元工资以解燃眉之急,并承诺在约定的时间内结清全部欠款。

7月31日,在工作人员的见证下,四位农民工兄弟成功收到薪资余款,那一刻他们的眼眶

湿润了,紧紧握着调解员的手说道:“太感谢你们了!我们奔波这么久终于有了结果,这下可以给家人一个交代了。”

“只要群众需要,我们就会一直干下去。”毛淑琴、赵洪波两位调解员虽已年逾花甲,但依然坚守在调解工作的岗位上。经历了十余年调解生涯,上千件调解案例,两位老师分工明确、配合默契,不断在实践中总结经验、锤炼专业技能,用换位思考的工作思路 and 情理法德融合的工作方式化解多起疑难纠纷,用实际行动诠释人民调解的力量。

下一步,玉泉营街道联合调解室将继续秉承“群众利益无小事”的工作理念,以最大限度做到将矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态,充分发挥人民调解的维护社会稳定“第一道防线”作用,以高质量人民调解工作助力社会和谐发展。

